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Підсумовуючи аналіз, можна підкреслити ‒ досвід країн Балкан і Східної 

Європи демонструє, що публічне управління у сфері туризму може стати одним 

із ключових чинників економічної стабілізації у післявоєнний період. Завдяки 

поєднанню принципів децентралізації, цифровізації та державно-приватного 

партнерства можливо забезпечити ефективне відновлення туристичної 

інфраструктури та залучення інвестицій. Україна, використовуючи цей досвід, 

може створити конкурентоспроможну модель управління туризмом, яка буде 

відповідати європейським стандартам, сприятиме розвитку регіонів і підвищить 

довіру громадян до інституцій влади. Застосування зазначених механізмів не 

лише сприятиме економічному зростанню, але й формуватиме позитивний 

міжнародний імідж України як безпечної та привабливої туристичної дестинації. 
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Стратегічне управління публічними інвестиціями є функцією держави, що 

забезпечує довгострокову макроекономічну стабільність та соціальний прогрес. 

В умовах обмеженості бюджетних ресурсів та необхідності модернізації 

критичної інфраструктури, особливої актуальності набуває використання 
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інноваційних механізмів, зокрема державно-приватного партнерства (ДПП). 

Компаративний аналіз інвестиційних моделей Республіки Польща та України 

дозволяє виявити диференційовані стратегічні підходи до мобілізації капіталу та 

підвищення ефективності реалізації суспільно значущих проєктів. 

Концептуально стратегічне управління публічними інвестиціями являє 

собою циклічний процес, що охоплює стратегічне планування, пріоритезацію, 

відбір, імплементацію, моніторинг та оцінку інвестиційних проєктів відповідно 

до національних пріоритетів розвитку. Публічні інвестиції, як фінансові 

асигнування з боку державного та місцевих бюджетів, орієнтовані на створення 

суспільного блага. Натомість, ДПП виступає як інституціоналізований 

гібридний механізм, що дозволяє делегувати приватному сектору ризики та 

функції управління в обмін на підвищену ефективність та інноваційність, 

компенсуючи фіскальні обмеження публічного сектору. 
У Польщі стратегічне управління публічними інвестиціями інтегроване в 

загальнодержавну Політику ДПП, що має чіткі кількісні та якісні цілі до 2030 

року. Загальнодержавна Політика ДПП Польщі до 2030 року, затверджена 

Резолюцією Ради Міністрів від 25 вересня 2023 року, є оновленою стратегічною 

рамкою, що продовжує цілі Політики ДПП 2017 року, але адаптована до 

сучасних економічних викликів, включаючи наслідки пандемії COVID-19 та 

війну в Україні [7]. Її стратегічна мета полягає у просуванні формули ДПП для 

забезпечення ефективності, якості та стійкості публічних інвестицій, 

припускаючи довгострокову максимізацію соціально-економічних вигод. 

Імплементація Політики здійснюється урядом, де провідну роль виконує 

Центральний підрозділ ДПП (PPP CU), відповідальний за координацію, 

консультаційну підтримку та моніторинг. Документ тісно корелює з ключовими 

національними стратегіями, зокрема Стратегією відповідального розвитку та 

Стратегією продуктивності 2030, прагнучи підвищити ефективність державних 
витрат та залучити приватний капітал, досвід і ноу-хау. Окрему увагу приділено 

подоланню ключових барʼєрів, таких як недостатній рівень знань серед 

публічних субʼєктів та необхідність поширення гібридної формули (ДПП із 

залученням коштів ЄС). 

Стратегічний вектор спрямований на розширення застосування формули 

ДПП для максимізації стійкості інвестиційних рішень. Ключовими індикаторами 

успішності є забезпечення ефективності процедур відбору приватного партнера 

на рівні 55% та укладення мінімум 150 нових договорів, що свідчить про 

системний підхід до інституціоналізації партнерства. 

Аналіз ринку ДПП Польщі, що охоплює 206 укладених договорів 

загальною вартістю 2,93 млрд дол. США, демонструє його децентралізований 

характер та зрілість на місцевому рівні. Характерною особливістю є висока 

частка малих проєктів (81% мають вартість менше 13,6 млн дол. США) та 

домінування органів місцевого самоврядування як ініціаторів (91% проєктів). 
Секторальна структура чітко відображає пріоритети інфраструктурного 

розвитку: 51% проєктів (105 одиниць) припадає на інфраструктуру і транспорт, 

а також значні обсяги інвестицій спрямовані в освіту і культуру (20%) та 

енергетику (16%) [2]. 
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В Україні процес стратегічного планування публічних інвестицій 

регламентується системою середньострокового бюджетного планування та 

багаторівневим відбором. Процедура ініціювання починається з підготовки 

техніко-економічного обґрунтування (ТЕО) та обовʼязкового проведення аналізу 

«витрати-вигоди» для великих проєктів, особливо тих, що потребують 

міжнародного фінансування [4; 5]. Ключовою особливістю є цифровізація усіх 

етапів через екосистему DREAM (Digital Restoration Ecosystem for Appraisal and 

Management), яка забезпечує стандартизацію, верифікацію та транспарентність 

даних, що є критичним фактором для підвищення довіри міжнародних донорів 

та громадянського суспільства. 

Українська модель стратегічне управління публічними інвестиціями 

знаходиться на етапі трансформації, зумовленої необхідністю відновлення та 

євроінтеграції, з акцентом на прозорість та ефективність. Система DREAM 

акумулювала портфель з 195 проєктів, орієнтовна вартість яких сягає 12,54 трлн 

євро, що підкреслює значний масштаб інвестиційних потреб та їхню стратегічну 

важливість для майбутнього держави [1]. 

Секторальна пріоритезація в системі DREAM відображає стратегічні 

потреби держави у стійкості та відновленні критичної інфраструктури. 

Найбільша концентрація проєктів спостерігається у сферах енергетики (58 

одиниць), транспорту (50) та муніципальної інфраструктури та послуг (44), що є 

безпосередньою відповіддю на виклики, повʼязані з війною та енергетичною 

безпекою. Це контрастує з польським досвідом, де більша увага приділяється 

соціальній та локальній інфраструктурі через механізми ДПП. 

Критично важливим елементом українського стратегічного управління 

публічними інвестиціями є залучення зовнішнього фінансування через 

міжнародні інституції. Яскравим прикладом є участь польського Bank 

Gospodarstwa Krajowego (BGK) у межах Ukraine Facility, який пропонує 

інноваційний механізм співфінансування проєктів громад та їх комунальних 

підприємств вартістю до 20 млн євро. Модель фінансування є змішаною, 

поєднуючи довгостроковий кредит у гривні, значний інвестиційний грант (15-

50% витрат) та внесок громади (10%), що мінімізує фінансове навантаження на 

місцеві бюджети та стимулює інвестиційну активність [2; 6]. 

Компаративний синтез двох моделей виявляє суттєві відмінності у фокусі. 

Польща демонструє зрілу, децентралізовану культуру ДПП, де успіх інвестицій 

значною мірою залежить від активності місцевого самоврядування. Україна, 

навпаки, зосереджена на великомасштабних інвестиціях у відновлення, 

керованих цифровою платформою DREAM, що забезпечує необхідну прозорість 

та уніфікацію стандартів для міжнародних донорів. 

Водночас, спільним елементом є стратегічне значення інвестицій у 

комунальний сектор та транспортну інфраструктуру. Досвід Польщі свідчить 

про високий потенціал ДПП на муніципальному рівні, що є стратегічним 

напрямом для України. Інтеграція польського досвіду у використання ДПП для 

невеликих, але чисельних проєктів, може стати каталізатором регіонального 

розвитку в Україні, доповнюючи загальнонаціональні програми, що 

управляються через DREAM. 
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Отже, ефективне стратегічне управління публічними інвестиціями вимагає 

адаптивного поєднання інструментів. Польський досвід надає модель для 
масштабування ДПП на рівні місцевого самоврядування. Українська ж інновація 

у вигляді DREAM забезпечує прозорість та систему обліку, що є критичною 

перевагою в умовах залучення масштабної міжнародної допомоги. Майбутня 
стратегія України повинна поєднувати ці переваги: використовувати цифрову 

екосистему для управління великими проєктами відновлення та одночасно 
активно імплементувати механізми ДПП для підвищення ефективності та 

залучення приватного капіталу на регіональному та місцевому рівнях. 
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ЕТИКА ПУБЛІЧНОГО СЛУЖБОВЦЯ У ФРАНЦІЇ 

 
У такій прогресивній європейській країні, як Франція, етика публічного 

службовця означає, передусім, повагу до закону. Вона формується в площині 

управління кадрами, яку розглядають в юридичному та дисциплінарному 
аспектах. Коли ми говоримо про французьку адміністрацію, то в ній управляти 

персоналом означає застосовувати статути, організовувати конкурси, готувати 
накази про призначення на посади, ухвалювати рішення про службові 

https://bi.dream.gov.ua/#/spp
https://dream.gov.ua/ua/mtp

